

长三角铁路明日启用新运行图

合肥通往中西部 增开多条列车

□ 陆应果 记者 祝亮

市场星报、安徽财经网记者从上海铁路局获悉,5月15日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。这次“5·15”调图,长三角多线、多点、多方向开行客车,客车开行数量进一步加大,该局开行客车的总数达839.5对,高铁动车组列车占68.2%。

长三角动车组列车加密,开行总数839.5对

长三角是我国经济最为活跃的地区之一。上海铁路局管辖上海、浙江、江苏、安徽三省一市铁路,这次调图,该局针对区域内客流特点,在上海虹桥至铜陵、徐州东、合肥南、宁波、衢州、温州南,杭州东至温州南、合肥南、衢州,南京至南通,上海至合肥南、六安等客流量大、运力紧张的方向增开16对管内高峰线,以缓和客流高峰压力。

“5·15”调图后,上海铁路增开宁波至昆明 Z290/287次直达旅客列车1对。今后,宁波旅客去往昆明方向变得更加方便。

“5·15”调图,上海铁路局增开旅客列车86对,高铁动车组列车加密开行,其中增开动车组列车62对。该局增开广州、厦门、贵阳、汉口、重庆、成都、昆明、兰州、包头、石家庄、长治、青岛等多个方向直通旅客列车36对(含2对高峰线),变更直通旅客列车运行区段9对,调整直通旅客列车运行经由14对,提高直通旅客列车等级7对;增开上海至安庆、合肥、徐州,南京至温州、南通、盐城,阜阳至杭州、合肥,徐州至合肥、如东等方向管内旅客列车50对(含16对高峰线);变更管内旅客列车运行区段6对。至此,该局客车开行总数达839.5对。

宁启铁路南京至南通段复线电气化改造工程完工。“5·15”新图实施后,这条线开行南通至南京、汉口和重庆北等方向动车组列车13对,开行普速列车21对。

南通站开往汉口的K384/1、K382/3次列车延伸至宜昌东站,合肥至宜昌东间改经宁西、小厉、汉丹、焦柳、鸦宜线运行,K384次列车在南通站始发时间为17:08,停靠海安县、泰州、扬州、合肥、信阳、襄阳等车站,12:03到达宜昌东站,这将大大缓解苏东南等地旅客去往这些方向的运能紧张状况。

增开多条经合肥通往中西部的列车

绍兴站首次增开始发至陕西宝鸡和河南洛阳方向的客车各1对。绍兴至洛阳K1380/1377次快速旅客列车,经焦柳、漯宝、漯阜、阜淮、淮南、皖赣、宣杭、萧甬线运行,全程运行22小时45分。绍兴至宝鸡K1122/3次快速旅客列车,经陇海、宁西、淮南、皖赣、宣杭、萧甬线运行,全程运行24小时48分。

这次“5·15”调图,上海铁路局增开宁波至兰州K1042/39、K1040/1次快速旅客列车1对,陇海、宁西、淮南、皖赣、宣杭、萧甬线运行,全程2280公里运行32小时10分。这趟车13时8分从宁波站出发,次日21时18分到达兰州站;列车20时57分从兰州站出发,第三天8时09分到达宁波站。至此,宁波站形成最北到长春、最南到广州深圳,最西南到昆明,最西北到兰州的旅客列车运行网络,大大方便了旅客出行。

增开温州至青岛北K1050/1、K1052/49次快速旅客列车1对,经金温线、沪昆、宣杭、皖赣、淮南、阜淮、青阜、符夹、陇海、京沪、枣临、胶新、胶济线运行。K1050/1次列车23:00温州站始发,第三天6:10到达青岛北;K1052/49次列车11:02青岛北站始发,次日16:30到达温州站。

这次调图,上海铁路局增开上海至河南漯河K1048/5/8、K1047/6/7次列车,K1048次经京沪、符夹、青阜、漯阜线运行,沿途停靠苏州、无锡、常州、南京、蚌埠、涡阳、阜阳、界首、沈丘、项城、周口、漯河等站,列车20:28上海站始发,0:14开南京站,次日12:01到达漯河站。

增开苏州至长治北K1149/8/9、K1150/47/50次列车,经太新、新石、京沪线运行,K1150次沿途停靠无锡、常州、南京、蚌埠、徐州、枣庄西、兖州、济宁、巨野、菏泽、东明县、长垣、新乡、焦作、月山、晋城、高平、长治、长治北等站,苏州站19:00开,次日17:15到达长治北站。

增开苏州至榆林K1323/2/3、K1324/1/4次列车,经包西、陇海、宁西、淮南、水蚌、京沪线,K1324次沿途停靠无锡、常州、南京、蚌埠、合肥、商城、潢川、息县、罗山、信阳、桐柏、唐河、镇平、内乡、西峡、商南、丹凤、商洛、西安、张桥、蒲城东、富县东、延安、子长、清涧县、绥德、米脂、榆林等站,苏州站17:15开,第三天5:15到达榆林站;增开南京至保定K850/1/0、K849/52/49次1对,经京九、沪昆、京沪线运行。



最近,杨絮纷飞,令广大市民困扰不已,昨日,合肥市蜀山区美虹社区特地向辖区天鹅幼儿园的300多名小朋友赠送了爱心口罩,并邀请社区医院的吕医生为孩子们讲解了防范杨絮的方法。据吕医生介绍,杨絮容易引发呼吸道过敏,而佩戴口罩是非常简单有效的预防方法。

王鹏 张嗣莹 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

200小学生亲身体验垃圾变废为宝

星报讯(王飞 葛崔崔 记者 王涛 文/图) 5月12日上午,我省首个环卫教育基地迎来了200位小客人,这些孩子是来自合肥市和平路小学的学生,来到合肥市庐阳区环卫教育基地亲身体验垃圾分类如何变废为宝。

在教育基地展厅内,仿真垃圾转运模型颇为引人注目。垃圾从市民家门口出发,经过小型垃圾车收集,然后运输到垃圾中转站再次压缩,再运送到龙泉山垃圾处理厂进行填埋或者焚烧发电,垃圾转运过程一清二楚。此外,展厅互动区中的垃圾分类小游戏、用废旧摩托车零件制作的变形金刚模型等更是吸引了“小客人”的眼球。“原来从打扫卫生到垃圾分类、转运以及最后的再利用是要经过这么多道工序,看到由废弃的汽车、摩托车零件组装而成的变形金刚,让我大开眼界,原来在我们身边有许多东西都可以利用,变废为宝。”参观完环卫教育基地,今年正在上三



年级的王丽然说道。

据了解,该基地下一步还将增设垃圾分类体验功能,让孩子们在现场就能亲自动手去体验垃圾分类的过程。同时,也希望广大青少年能以“爱护环境,争做环境小卫士”为主题,制作一些手工、绘画或者书法作品并送到庐阳区城管局转运中心(地址:庐阳区蒙城北路268号 联系人:葛崔崔 电话:0551-62616519),优秀作品将在合肥市庐阳区环卫教育基地展出。

蜀山区图书馆预计八月份开放 每周开放时间不低于60个小时

星报讯(苏林 纪红梅 亚萍 星级记者 俞宝强) 5月13日,市场星报、安徽财经网记者从蜀山区获悉,位于合肥市南七街道丁香社区三郢路上的蜀山区图书馆,建设项目日前管理运营服务企业招标结束,配套齐全、功能完善的区图书馆即将雏形初显,最快将于今年8月份正式对外开放。

据悉,蜀山区将该图书馆按照国家一级图书馆来打造,总面积约2500平方米,独立享有社区服务中心裙楼一层、二层空间,每层建筑面积1250平方米,是一座集藏书、图书借阅、读者服务推广、提供专题咨询服务、信息展示、阅读活动宣传等于一体的现代化综合性图书馆。同时还将与3、4层的文化馆实行资源共享,实现“一馆多用”。

该图书馆规划阅览座席400余座。在功能区域划分上,遵循动静隔离、稳定性与

流通性分离、成人阅读与少儿阅读分离的原则,一层为固定展厅、活动展厅、残疾人阅读室、少儿图书馆、图书漂流交换区、主题书吧;二层为综合书库、电子信息服务区、视听区、期刊新闻阅览区、文化沙龙交流馆、主题图书区、阅读区等13个区域,规划馆藏图书13万册、报刊600种左右。此外,该馆还将逐步建立数字资源库,包括电子书、电子期刊和数据库查询,引入合肥市图书馆数字资源进行对接和共享,后期根据实际情况逐步建立更多数字资源。

据了解,该图书馆每周开放时间不低于60个小时。开放时间为9:00~20:30(7月~9月),其余每个月则在9:00~20:00开放。每周一闭馆,主要用于员工学习、培训、图书整理等。读者可在开放时间内办理借阅卡,借阅图书、借阅期刊,查阅信息,网上阅读,自习和参加各项活动等。